I. megoldas: Legyen a parabola egyenlete y = 2pz. Felhasznaljuk a parabola érintGjének azt a tulajdonsagat,
hogy az z tengelybdl negativ iranyban akkora szakaszt vag le, mint az érintési pont abszcisszaja, az y tengelybdl pedig
akkorat, mint az érintési pont ordinatajanak fele.

Tehat a keresett mértani hely pontjainak koordinatai

Y
Tr = —x, y= =,

2
amibdl
T = —x, Y1 = 2y.
x1 és yp kielégiti a parabola egyenletét, tehat
(2y)* = 2p(~2),
vagyis
' =-ta
5%

Ez egy parabola egyenlete, melynek csicsa az origd, tengelye az x tengely negativ fele, paramétere az adott parabola
paraméterének negyedrésze (1. abra).

1. dbra

Konnyti belatni, hogy e parabola minden pontjanak (kivéve az origot) adjungaltja az eredeti parabola egy érintGje.
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javal és vele ellenkezd elGjeld, az adjungalt pont ordinataja pedig az érintési pont ordinatajanak a fele. Eszerint az
adjungalt pontot gy szerkeszthetjiik, hogy az érintési pontnak a parabola tengelyétsl mért tavolsagat felére csok-
kentjiik, majd az igy nyert pontot az y tengelyre nézve tiikrozziik. Amde a 618. feladatnal (1d. X. kotet 1. szam,

1955 januér, 25-27. old.) bebizonyitottuk, hogy a felez6pontok mértani helye parabola, ugyhogy az adjungalt pontok
mértani helye ennek a parabolanak a tiikdrképe.

II. megoldas: Felhasznéljuk a parabola érint&jének azt a tulajdonsagat, hogy a cstcsérintével vald metszéspontjan
athalado, az érint6re merdleges egyenes atmegy a fokuszon.
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2. dabra



Eszerint (2. abra) a TKFA derékszogi, OF = g, OK = |y|, OT = |z|, ahol z,y az S pont koordinatai, és igy a

derékszogii haromszog magassaganak mértani kozép tulajdonsaga szerint y* = g|x|, de nyilvanval6, hogy az S pontok

abszcisszai negativok, tehat a keresett pontok rajta vannak az

v =-Lo

2

parabolan. Kénnyt belatni, hogy a (0, 0) pont kivételével e parabola minden pontja megfelel a feladatnak.
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